

# 德8機場安檢罷工 航班大亂影響22萬人



安檢人員在法蘭克福機場內遊行。

德國機場勞資爭議升溫，繼上周一及周四的工會行動後，再有8個機場的安檢人員昨日發起罷工，包括德國最繁忙的法蘭克福機場，導致數百班航班取消及延誤。德國機場協會估計，罷工行動影響至少22萬乘客。

代表2.3萬機場安檢人員的德國服務行業工會(Verdi)表示，罷工行動由當地時間昨日凌晨2時直至晚上8時(香港時間昨早9時至翌日凌晨3時)，地點包括法蘭克福、慕尼黑、漢諾威、不來梅、漢堡、萊比錫、德累斯頓及愛爾福特機場。

法蘭克福機場營運商Fraport AG昨日宣佈

取消約610班航班，佔每日整體1,200班航班的一半，營運商又呼籲乘客避免在罷工期間前往有關機場。德國漢莎航空宣佈，已取消100班往返慕尼黑機場的航班。

## 工會要求180元時薪

勞資雙方互相指責對方導致局勢升溫，漢莎航空批評，服務行業工會將罷工行動升級是不可接受，董事會成員凱澤稱，工會只關注職員利益，從未考慮改善航空服務，指相比歐洲其他國家，漢莎航空投放最高成本，卻換來最低質素的安檢服務。機場協會亦譴責罷工浪潮「不負責任」。工會成員基特爾則指，資方未有提出更好方案，回應上週罷工行動，強調有必要進一步擴大罷工規模。

德國機場安檢人員時薪約14至17歐元(約126至153港元)，工會要求所有機場將時薪增至20歐元(約180港元)。代表資方的聯邦航空保安公司協會(BDL)則提出，可安排安檢人員加薪最多6.4%。雙方預計於下周三展開新一輪談判。

綜合報道

## 30年來首次 遊行促「解放兒童服務預算」

# 洛杉磯3萬教師大罷工

美國洛杉磯聯合學區逾3萬名教師，前日發起罷工及遊行，要求改善薪酬待遇、縮減班級人數及增加教師數目，是自1989年以來，當地教育系統首次大規模罷工行動。洛杉磯聯合學區是美國第二大學區，共有1,240間學校及約48.5萬名學生，根據官員指出，校區內的學校前日如常上課，由代課教師及校務人員支援教師工作，但只有約14.2萬學生回校上課，佔整體學生人數不足1/3。

示威者前日冒雨發起遊行，他們身穿雨衣和高舉雨傘，在洛杉磯市政廳及學區總部集會，有人舉起「解放兒童服務預算」橫額。除了教師外，亦有家長和學生到場聲援。洛杉磯教師工會主席卡普托一珀爾批評，加州作為美國最富裕的州份，但學區對學校投放的資源不足，迫使他們要走上街頭，爭取更好的教育條件，「我們是為公共教育的精神和未來而戰，為家長和孩子贏取勝利」。

## 要求成本235億 學區破產

洛杉磯教師工會就改善薪酬待遇、縮減班級人數及增聘教師問題，與洛杉磯學區展開逾20個月的談判，工會要求提高教師薪酬6.5%，並增撥18億美元(約141億港元)，增聘教師、駐校護士及圖書管理員。學區負責人博伊特納則強調，有關要求超出學區的負擔能力，成本高達30億美元(約235億港元)，將令學區破產。他呼籲教師停止罷工，又指已向加州州長紐瑟姆

及洛杉磯市長加爾塞特辦公室求助，謀求盡快與工會達成協議。

## 其他州份恐掀連鎖效應

學區上周五提出增撥2,400萬美元(約1.88億港元)予學校，並在下學年增聘1,200名教師，但方案遭教師工會否決。紐瑟姆呼籲教師重返談判桌，盡快達成協議，強調爭議已影響大量家庭的生活。加爾塞特強調，當局的方案已平衡其負擔能力及教師需要，期望雙方可達成協議。他同時表示，在教師罷工期間，洛杉磯警方將加強校區內300多間小學的保安，保障學童安全。

西弗吉尼亞州去年有教師發起罷工後，多個州份隨後亦出現罷工行動，外界關注今次洛杉磯學區教師罷工，會否同樣引起連鎖效應。科羅拉多州教師工會早前已威脅，一旦今周無法改善薪酬條件與當局達成協議，將發動罷工。

綜合報道



10歲學童參與遊行。

洛杉磯3萬名教師發起罷工及遊行，要求改善薪酬待遇、縮減班級人數及增加教師數目。

## 返校學生無王管 睇《黑豹》當課題

美國洛杉磯學區公立學校教師大罷工，學校前日雖維持運作，但因缺乏教師授課，校方只能安排部分回校學生看電影或玩電腦消磨時間。

在洛杉磯藝術高中，校長坎吉拉前日安排450名學生到禮堂，觀看超級英雄電影《黑豹》，校方則把握時間研究下一步應對行動，她表示，原打算利用部分課室，讓學生

用電腦做堂課，但由於校內大部分職員罷工，缺乏人手照顧學生，或需讓他們全日留在禮堂。向學校提供支援的退休行政人員托瓦稱，校方正計劃指導學生討論電影內容，以另類方式讓他們繼續學習。

韓裔家長金泰謙(譯音)批評，他的兩名兒子前日只被安排用平板電腦iPad玩國際象棋，不需做任何作業，憂慮返校無助兒子學習。

另一名家長懷特黑德則指，其女兒回校後，只獲安排到禮堂看電視節目《Carpool Karaoke》，其餘同學則需上網完成作業，質疑校方安排混亂，暫不打算讓女兒繼續上學。

動物保護組織「洛杉磯動物服務」前日借教師罷工，鼓勵沒有返校的學生前往旗下動物收容中心，參與義務工作，學習如何正確照顧動物。

綜合報道

## 特朗普停擺破財 「快餐宴」招待足球隊

美國政府局部停擺持續，白宮負責生活起居的職員亦被迫放無薪假，廚房只維持有限度服務。總統特朗普前日在白宮設宴，接待大學美式足球季後賽冠軍球隊時，自掏腰包購買漢堡包、薯條及意式薄餅等快餐供球員享用。

特朗普前日款待克萊姆森大學美式足球隊時表示，原先打算指示妻子梅拉妮準備少許沙律，但想到球員未必喜歡，決定自費購買快餐招待球隊，「我們有薄餅、300個漢堡包、許多薯條，所有我們喜歡的食物，離開時我想看看還有否剩下，但我不認為會剩下很多」。

被記者問及最喜歡的快餐食品時，特朗普笑言全部都喜歡，又乘機重申其「美國優先」立場，「若是美國製造的，我就喜歡，它們全是用美國材料製成」。他未有提及花費金額，強調不希望因為政府停擺而延遲設宴款待。

克萊姆森大學二年級學生邁耶斯稱，獲「快餐宴」招待是意外驚喜，他坦言一開始已有心理準備，今次到訪白宮將不會獲提供食物款待，但情況比他想像中好。

綜合報道



特朗普自掏腰包購買漢堡包、薯條等供球員享用。

## 麥當勞叔叔釘十字架 以展雕像掀騷亂



「麥耶穌」

以色列海法藝術博物館近日捲入宗教爭議，館內一件麥當勞叔叔模仿耶穌被釘十字架的雕像，引起當地基督徒不滿，要求館方移除雕像。製作雕像的芬蘭藝術家萊諾寧亦加入聲討行列，但他持不同理由，表示自己支持巴勒斯坦人發起針對以色列的「抵制、撤資和制裁」(BDS)運動，認為其作品在以國博物館展出，有違他個人意願。

數百名基督徒上周在海法藝術博物館外發起示威，要求將館內的「麥耶穌」(McJesus)雕像移除。警方表示，有暴徒向博物館投擲燃燒彈及向警員擲石，並試圖闖入館內，造成3名警員受傷，當局其後施放

催淚氣體及投擲震撼彈驅散示威者。

教會代表前日則入稟法院，要求博物館移除數件具爭議性展品，除「麥耶穌」外，還有芭比娃娃版的耶穌及聖母瑪利亞。

博物館館長塔爾表示，「麥耶穌」已在館內展出數月，亦曾在其他國家展出，但從未出現爭議，對突然引起騷亂感到震驚。他指出許多人均認為，展品只希望諷刺社會對資本主義的狂熱崇拜，無意冒犯宗教信仰。博物館是從芬蘭一間美術館引入雕像，目前未有接獲對方要求移除，館方亦不會移走雕像。

綜合報道

## 美首認朝「擁核國」 疑棄無核化堅持

美國與朝鮮的無核化談判陷入僵局之際，駐日本美軍司令部近日發佈短片，將朝鮮、中國及俄羅斯，並列為「三個宣佈擁核國家」，是美國首次正式承認朝鮮為「擁核國」。有分析家憂慮，此舉反映華府有意將政策方向轉為「核凍結」，即認可朝鮮擁核，只要求放棄洲際彈道導彈(ICBM)及未來核設施等，而非施壓迫使朝方實現全面無核化。

引發爭議的短片由美軍司令部製作，於本月5日發佈，美軍在片段中顯示俄羅斯擁有4,000枚以上

的核武，中國擁200枚以上，朝鮮則有超過15枚。韓國軍方人士指，美軍將中俄與朝鮮並列，予人實際上承認朝鮮為「擁核國」的錯誤印象。

## 韓《國防白皮書》刪朝為敵人

韓國和朝鮮近期關係回暖，韓國防部昨日發表新一份《國防白皮書》，刪除將朝鮮政權及軍隊列為敵人的字句，「殺傷鏈系統」、「大規模懲罰報復」計劃等可能刺激朝方的軍事項目名稱亦被刪除，以「戰略打擊系統」取代。

綜合報道

